KPUTEPUMU:

3aganue 1.

YpaBHeHHUS peaKU:

CH4 + F2 = CH3F + HF (1 6aan)
CH4 + 2F; = CH2F2 + 2HF (1 6aan)

(Jonycmum eapuaum: CH3F + F2 = CHzF2 + HF)

OnpenesieHre cocTaBa CMeCM TMPOAYKTOB peakyuu (donycmumbl
a/1ibmepHamu8Hbvle CnOcobbl peweHus):

n(CH4) =11,2 / 22,4 = 0,5 Mmos1b

[lyctb X - KOJIMYECTBO MeTaHa, HU3PaCXOJO0BAHHOTO /JJisd 06pa3oBaHUSA
¢Ttopmerana CHszF (M=34 r/mMosnb); a Y - KOJUYECTBO MeTaHa,
M3pacxo0BaHHOrO i 06pa3oBanusa AudptopMmerana CHzF2 (M=52 r/moub).

X+Y=0,5
[lo ypaBHeHHSIM peakLUWd BHUAHO, 4YTO M3 X MOJIb MeTaHa o6pa3syeTcs X MOJb
dTopMeTaHa, a U3 Y MOJIb JIpyrod 4YacTH MeTaHa - TAaKOe >Ke KOJIMYeCTBO
AudTopmeTaHa

34X +52Y=18,8

PewreHuem cuctemsbl

X+Y=0,5

34X +52Y=18,8
oyaet X = 0,4 moJsib; Y = 0,1 MoJib

CocTaB NpOAYKTOB raJIoreHUPOBAHUS:
CHsF - 0,4 mosib unu 13,6 r uau 72 macc.%
CH2F2 - 0,1 mosb unu 5,4 r uau 28 macc.%

Jonycmum aw060t eapuaum omeema (27 6ann08)

HUTOro: 29 6aanos

3ajgaHue 2.

YpaBHeHUS peaKUu:

MgCl; + 2KOH --> Mg(OH)2 + 2KCl (1 6aan)
Mg(OH); --> MgO + H20 (1 6aan)

YcraHoBsieHre GOPMYJIbl KpHUCTALJIOTHAPATA:
n(Mg0) = 12 / 40 = 0,3 Mosib

n(MgClz) = n(Mg(OH)2) = n(MgO) = 0,3 mosb
n(kpucranoruapara) = n(MgClz) = 0,3 MoJsb



M(kpuctaanorugpara) = 60,9 / 0,3 =203 r/moub

Eciu o0603HauuTh dopmysy kpuctasmaorujpata kak MgClz'xH20, To ero
MOJISIpHasi Macca COCTaBUT

M(MgClz*xH20) = 95 + 18x r/mMo.1b

95 + 18x =203

Xx=6

Ucxopubiv kpuctasaorugpart - MgClz:6H20 (18 6ann08)
HUTOrIO0: 20 6annos

3aaaHue 3.

Z[O6aBI/IB KO BCeM BeleCTBaM KHUCJIOTY, Cpa3y Ke ollpeaejadeM Kap6OHaT
HaTpHA U CUJIMKAT KaJIud:

NazCO3 + 2HCI = 2NaCl + CO2 + H20 (1 6aan)
[Ipu3Hak peaKL v - BblJleJIeHUE ra3a (1 6aan)
K>SiO3 + 2HCI = H2Si03 + 2KCl (1 60./1./1)
[Ipr3Hak peakL U - BblllaJleHUE 0CaiKa (1 6aan)
Takke npoTekaeT peakUs KUCJIOThI C TUAPOKCHOM HAaTpHUA
NaOH + HCl = NaCl + H20 (1 6aan)
Ho B Hell BUAUMBble NPU3HAKHU OTCYTCTBYIOT. (1 6aan)

3aTeM J06aBUB y»e OTKpPBITBbIA KapO6OHAT HAaTpUs K OCTABLIMMCH YeThIpeM
pacTBopam, onpezesseM cyabdaT aJlOMUHUA U XJIOPUJ, 6apus
Al2(S04)3 + 3Na2C0O3 + 3H20 = 2A1(OH)3 + 3CO2 + 3Na2S04

(1 6aan)
[Ipr3Haku peakiMu - 06pa3oBaHHe 0CaiKa U Bbl/ieJieHUe ra3a
(1 6aan)
BaClz + Na2CO3 = BaCO3 + 2NaCl (1 6aan)
[Ipu3Hak peakiuu - BblllaJleHHE 0CaiKa (1 6aan)

Jl06aBUB TOJIbKO YTO OTKPBITHIA cyJibpaT aJIOMHUHHUSA K OCTABIIUMCS [BYM
pacTBopaM, onpe/jiessieM Lie04b
6NaOH + Alz(SO4)3 = 2A1(OH)3 + 3NazS04 (1 6aan)
[Ipyu3Hak peakiuu - BblllaJleHHe 0CaiKa (1 6aan)
B octaBuieMcs cocyne 6y/ieT pacTBOp HUTpaTa Kaiusd. (1 6a.aa)
HUTOro: 13 6aanos



3agaHue 4.
YpaBHeHUsI peakIdil (donycmumo npumeHeHue KAk MOJeKyASIPHbIX, MaK U
CMpPYKMypHbIX POPMY/1 Op2aHUHECKUX COeJUHEHULT ):

2CH4 =HC=CH + 3H> (1 6aana)
HC=CH + Hz = CH2=CH> (1 6aan)
CH2=CH: + HCl = CH3-CH2-Cl (1 6aan)
2 CH3-CH2-CI + 2Na = CH3-CH2-CH2-CH3+ 2NaCl 1 6a1n1)
CH3-CH2-CH2-CH3 + Cl2 = CH3-CH-CH2-CH3s+ HCI
\Cl (1 6aan)

=CH3-CH-CH2-CH3+ KOH = CH3-CH=CH-CH3z+ KCIl + H20

gl (1 6aan)

3a cTpyKTYypHY10 GOpMyJy KaXK/10ro BeljecTBa o 1 6a.1y
Ha3zBanus (oyeHusaemcsi 00uH u3 npasuibHbIX 8APUAHMOB):

C2Hz - 3TuH um aneTusieH (1 6aan)
C2H4 - 3TeH uu aTuneH (1 6aan)
C2HsCl - xs10p3aTaH WK 3TUAXIOPULL, (1 6aan)
C4H10 - 6yTaH uiu H-6yTaH (1 6aan)
C4HoCl - 2-x10pbyTaH nau BTop-oytuaxiaopuy (1 6aaa)
C4Hs - 6yTeH-2 uiu 6yTuieH-2 (1 6aan)

HUTOro: 18 6aanos

3agaHue 5.

Yc/10BHOE ypaBHEHME peAKI U U:

CnH2n + HBr = ChHz2n+1Br

M(CnHz2n) = 14n r/mMoub

M(CnH21+1Br) = 14n+81 r/mosb

KosnyecTBo BellecTBa ajikeHa cOCTAaBUT 28/14n MoJib, a KOJIMYECTBO
BellleCcTBa rajoreHnpousBoAgHoro - 60,4/(14n+81) moJb.

28/14n=60,4/(14n+81)

n=>5

MousiekyasipHast popMysia ucxoaHoro ajakeHa - CsHio.

Jonycmumbl anbmepHamueHble cnocobbl peuwieHus (10 6aa108)

Bo3moxkHbIe CTpyKTYypHbIe GOPMYJibl U HA3BaHUS:

CH2=CH-CH2-CH2-CH3 (1 6aan)

neHTeH-1 (1 6aan)

CH3-CH=CH-CH2-CH3 (1 6aan)



NeHTeH-2 (1 6aan)

CH2=CH-CH(CH3)-CHs (1 6aan)
3-MeTu6yTEH-1 (1 6aan)
CH3-CH=C(CHs3)-CH3 (1 6aan)
2-MeTUI0yTEeH-2 (1 6aan)
CH3-CH2-C(CH3)=CH: (1 6aan)
2-MeTunA0yTeH-1 (1 6aan)

HTOro: 20 6aanos



